


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	16. 12. 20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-360
VEŽA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru prosvjete,
postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Naši građani su nam postavili sljedeće pitanje, putem društvenih mreža Kluba poslanika. Njihovo interesovanje Vam prenosimo:

„Prema brojnim najava ministarstva da se planira graditi najveća škola u Tološima, na 5.500 m², naš sugrađin je zamolio da nam date preciznu informaciju, s obzirom na to da ste sredinom 2019. godine, najavili da će škola biti završena za 1,5 godinu. Podsjetiću, da smo zatvorili školu koju su stanovnici Tološa izgradili 1955 g, i koja nije zadovoljavala prostorom broju đaka.

Takođe, najavili ste i da će se do 2022. godine izgraditi još tri osnovne škole Zabjelo, Siti kvart i Karabuško polje.

Kada će se najavljeni projekti izgradnje osnovnih škola, prije svega škola u Tološima realizovati?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim u pisanoj formi.

Poslanica

Nela Vukčević Savković



Crna Gora
Ministarstvo prosvjete

Adresa: Vaka Đurovića b.b.
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 410 100
fax: +382 20 410 101

www.mps.gov.me
CRNA GORA



SKUPŠTINA CRNE GORE

Broj: 020-44/2019-2
Podgorica, 18. decembar 2019. godine

PRIMLJENO:	18. 12	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-360/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanica Nela Vukčević Savković, ministru prosvjete je postavila sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE:

„Prema brojnim najavama ministarstva da se planira graditi najveća škola u Tološima na 5.500 m², naš sugrađanin je zamolio da nam date preciznu informaciju, s obzirom na to da ste sredinom 2019. godine, najavili da će škola biti završena za 1,5 godina. Podsjetiću, da smo zatvorili školu koju su stanovnici tološa izgradili 1955 godine i koja nije zadovoljavala prostorom broj đaka. Takođe, najavili ste i da će do 2022. godine izgraditi još tri osnovne škole Zabjelo, Siti Kvart i Karabuško Polje. Kada će se najavljeni projekti osnovnih škola, prije svega škole u tološima realizovati?“

Na postavljeno pitanje poslanice Nele Savković Vukčević, na osnovu člana 187 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo prosvjete dostavlja sljedeći

ODGOVOR:

Vlada Crne Gore je na prijedlog Ministarstva prosvjete Kapitalnim budžetom za 2019. godinu, kao jedan od prioriteta u oblasti obrazovne infrastrukture, prepoznala izgradnju nove osnovne škole u podgoričkom naselju Tološi.

Naime, Tološi kao jedno od većih naselja u Glavnom gradu, nemaju na adekvatan način riješeno pitanje osnovne škole, već su stanovnici ovog dijela grada primorani da djecu upisuju u škole u obližnjim naseljima, što predstavlja dodatni problem jer je riječ o naseljima koja su, uz Tološe, najbrže rastuća na teritoriji Glavnog grada, pa se stvorio dodatni pritisak na postojeće obrazovne objekte.

Detaljnim urbanističkim planom „Tološi 2“ – Izmjene i dopune, lokacija za izgradnju objekta Osnovne škole predviđena je na urbanističkoj parceli UP 268 – blok 8, a lokacija za izgradnju sportske sale za potrebe osnovne škole nalazi se na UP 266 - blok 8.

Članom 54 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“, br. 64/2017, 44/2018, 63/2018 i 11/2019) u izgradnji javnog instrastrukturnog objekta, kao

prvi vidljiv i konkretan korak predviđena je obaveza sprovođenja javnog konkursa za odabir idejnog arhitektonskog rješenja, što se dakle odnosi i na objekte obrazovanja.

Kako se radi o najvećem objektu iz oblasti obrazovanja, stručne službe Ministarstva prosvjete i Ministarstva održivog razvoja i turizma su usaglasile i koncipirale veoma zahtjevan projektni zadatak u prethodnom periodu.

Konkurs za idejno arhitektonsko rješenje osnovne škole u Tološima raspisan je 23. oktobra, a trajeće do 21. januara naredne godine. Prema projekcijama, izgradnja samo I faze škole će biti vrijednosti ne manje od 7 miliona eura. Objekat kroz I fazu će biti kapaciteta za oko 1.200 djece, površine oko 5,5 hiljada m², a imaće i salu za fizičko vaspitanje površine oko 1,4 hiljade m². Dakle, školski objekat samo u I fazi je ukupne površine gotovo 7.000 m². Samo kroz I fazu, riječ je o najvećoj školi u Crnog Gori, najvećeg kapaciteta, najskupljoj, a nadamo se, kroz dobijeno idejno rješenje, i jednoj od najljepših. Naravno, kroz javni konkurs smo tražili i dobićemo i idejno rješenje za fazu II, površine još oko gotovo 2.000 m², u smislu određene dogradnje škole, ako se za tim pokaže potreba, imajući u vidu površinu i kapacitet škole od 7.000 m², koliko ćemo izgraditi kroz fazu I.

Nije naodmet napomenuti da se o školi u Tološima govori gotovo punih 20 godina. Ipak, konkretan iskorak u smislu stvaranja pretpostavki za gradnju je napravljen u mandatu ove Vlade, s obzirom na to da je Ministarstvo prosvjete posvećeno, ozbiljno i odgovorno pristupilo ovom projektu, što je i rezultiralo stvaranjem finansijskih pretpostavki za izgradnju najskuplje i najveće škole u Crnoj Gori, ali i započinjenjem procedure za odabir idejnog rješenja, koja je u toku, nakon čega će početi izrada glavnog projekta, te odabir izvođača radova, što će se sve, nadamo se, dešavati u 2020. godini.

Što se samog školskog objekta tiče, planirano je 15 matičnih učionica za đake mlađih razreda, 5 predmetnih i pet specijalizovanih učionica, informatička učionica, kao i fiskulturna sala i drugo. Maksimalna spratnost objekta je P+2. Naglašavamo da je Konkursom traženo i idejno rješenje za potencijalnu drugu fazu ovog objekta, kako bi postojala mogućnost za proširenje Škole, ukoliko u budućnosti bude potrebe i za time.

Kriterijumi na osnovu kojih će se vršiti ocjenjivanje prilikom izbora idejnog rješenja su, između ostalog, arhitektonske vrijednosti, prostorni komfor, funkcionalnost, ekonomičnost, inovativnost, ali i odnos prema zaštiti, očuvanju i unapređenju kvaliteta životne sredine, održivo korišćenje prirodnih resursa, energetska efikasnost i korišćenje obnovljivih izvora energije.

Nakon okončanja Konkursa, Komisija za odabir idejnog rješenja će imati nesumnjivo težak zadatak prilikom izbora najboljeg rješenja. Dužina trajanja procesa vrednovanja umnogome je determinisana brojem i kvalitetom pristiglih ponuda, ali se nadamo da će uz dodatne napore Komisija za vrednovanje imati prvorangirano rješenje već početkom naredne godine.

Kako je predmetni konkurs zakonski uslov za nastavak aktivnosti, vjerujemo da ćemo dalje korake, koji prije svega podrazumijevaju tenderske procedure za izbor projektanta i izvođača radova, otpočeti već na proljeće 2020. godine.

Završetak ovog, kao i objekta nove osnovne škole u naselju City kvart, na kojoj paralelno realizujemo aktivnosti, predstavlja trajno rješavanje problema nedostatka

prostora za osnovno obrazovanje ne samo za ova dva podgorička naselja, već za cijelokupan dio grada Preko Morače, koji je u velikoj ekspanziji.

Ministarstvo prosvjete paralelno sa ovim aktivnostima takođe radi i na proširenjima kapaciteta postojećih škola koje se nalaze u ovom dijelu grada. Tako je u toku prethodne godine urađena dogradnja školskog objekta JU OŠ „Radojica Perović“ u vrijednosti preko 200.000 eura, kojom je dobijen novi prostor za smještaj učenika. Takođe, u završnoj fazi su aktivnosti na prilagođavanju prostora u blizini JU OŠ „Štampar Makarije“, u kojem će se investicijom od oko 200.000 eura osposobiti novih 8 učionica, sa svim neophodnim sadržajima.

Važno je napomenuti i da je Vlada Crne Gore potpisala kreditni Ugovor sa Evropskom investicionom bankom za projekat vrijedan preko 40 miliona eura, kroz koji će se takođe većina projekata odnositi na infrastrukturu na teritoriji Glavnog grada. Kroz predmetni projekat između ostalog predviđena je izgradnja nove Gimnazije koja će se nalaziti iza Tološke šume, u blizini kompleksa tehničkih fakulteta, te izgradnja novih osnovnih škola u naseljima City kvart, Zabjelo i u naselju Karabuško Polje. Osim izgradnje novih objekata biće u cjelosti rekonstruisani, ali i nadograđeni ili dograđeni vrtići u naselju Zabjelo, te vrtić u Momišićima kod OŠ „Sutjeska“, što su takođe važni infrastrukturni projekti, višemilionske vrijednosti, koji će dati novu vrijednost djeci i roditeljima ovih djelova grada. Takođe biće u značajnoj mjeri rekonstruisan i jedan broj objekata srednjih stručnih škola, gdje će po školi biti uloženo više stotina hiljada eura, te gotovo u cjelosti zanovljen namještaj, računarska oprema i specifična oprema za srednje stručne škole kako na teritoriji Glavnog grada, tako i na teritoriji cijele države. Nabavka samo gore pobrojane opreme je reda veličine oko 10 miliona eura.

Kada je u pitanju dinamika realizacije gradnje školskih objekata u City Kvartu, Zabjelu i Karabuškom Polju, obavještavamo Vas da nas već prvih dana naredne godine očekuju aktivnosti na raspisvanju Konkursa za odabir arhitektonskih rješenja za školu i vrtić u City Kvartu, te aktivnosti na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa vezanih za škole na Zabjelu i Karabuškom Polju, koje su preduslov za dalje aktivnosti na ovim projektima.



MINISTAR
[Signature]
Dr Damir SEFIĆ